

借貸關係不再冰冷 楊瑞芬做互利金融溫度平台推手

鉅亨網記者宋宜芳 台北 2016/10/06 13:22



創辦人楊瑞芬，打造「LnB 信用市集」構建互利金融的溫度平台。(鉅亨網記者宋宜芳攝)



如果有借貸需求，許多人都會透過實體銀行的管道來進行申貸，不過其實在你走進銀行的同時，你可以借貸的額度已經被默默的框架架住了，這是銀行跟借貸需求者間，非平等、又不明朗的關係，但是金融科技的崛起，「自己的經濟現在有了自己救的本錢」，瑞保網科的「LnB 信用市集」，就是這樣的存在，貸款人能夠承擔較低的利率，而對於出資者，也提供了一種較高利息的投資方式，也讓 P2P Lending 借貸平台，走在互利金融前的浪潮前面，推動台灣的金融革命。

「LnB 信用市集」在今年四月，獲得矽谷創業之神、橡子園創投董事長陳五福的投資，可見他是相當的看好金融科技的前景，事實上「LnB 信用市集」上線到現在，已經有超過 5300 名客戶，其中申貸金額更已經來到 8 億元，核准申貸金額的約有 6000 萬元。信用市集的創辦人楊瑞芬說，她創立「LnB 信用市集」的用意很單純，就是要讓金融回到本質，要做的是解決人的問題。

「LnB 信用市集」是互利金融(P2P Lending)，屬 FinTech 的一員。技術上來說，是把日常中個人對個人的借貸關係，放上可以無限延展的網路。透過各平台的信用機制與風險管理，讓投資人跟申貸人，能藉由網路找到彼此，信任並互相幫助，解決對方的需求，使得金錢可以更有效地被運用。

如何打造公平？楊瑞芬說，銀行的借貸關係，是銀行監管人民的錢，再把錢借給人民，銀行扮演的角色是中間人，不過銀行卻賺取了大量的利差，這對人民來說是不公平的，也因此她決定打造一個去中間化，讓利潤回到最原始的狀態，所以構建了互利金融(P2P Lending)，「LnB 信用市集」的平台，讓投資人能夠跳過銀行直接放款給貸款人，而投資人和貸款人都能獲得好處，投資人能獲得較高利息，而貸款人則承擔較低的利率。信用市集的創辦人楊瑞芬表示，「公平、透明、互利」，這 6 個字就是 LnB 信用市集的價值。

在創立「LnB 信用市集」之前，她們觀察到自 2005 到現在，互利金融在世界已經是成熟的金融模式，以英國的 Zopa、美國的 Lending Club 為首，全球上千家互利金融平台，已為各地的人們創造出數以億計、安心又值得信賴的借貸關係。而他們建立安心、信賴的借貸關係的關鍵就是，「保本信託」，好讓借款人和貸款人都能獲得一定的保障。

信用市集的創辦人楊瑞芬表示，LnB 信用市集參考全球頂尖公司打造高標準的風控保本信託，作風險提撥金，保障投資人不會血本無歸，因為經歷過 2008 年的金融海嘯，大多數人都無法承受血本無歸的壓力，此外勞保年金破產的危機，更讓全台灣都有焦慮感。由於「堅持讓金融回歸到本質，解決人的問題」，楊瑞芬分享用戶讓她最感動的其中一句話，她說，「LnB 信用市集不是為了利潤而創建的平台，而是有溫度的平台。」而這也讓她投身做互利金融平台的先驅者，有了比金錢更重要的動人回饋。

延伸閱讀

- 金管會推金融科技10措施 Apple Pay要來了擬推監理沙盒
- 拚金融科技雙管齊下金管會擬十項措施並推領航計畫

相關新聞

人民幣中間價回升 分析：長貶態勢未變 料年底貶至 6.78

11/01

機捷營運經費哪裡來？議員憂資金一年燒光

11/02

當下的投資環境 8大類可供操作的投資

11/02

NBA／去年主場39連勝馬刺今天卻輸爵士

11/02

2007年海洋石油工程股份有限公司債券2016年付息公告

11/02

東吳證券：2015年公司債券2016年付息公告

11/02

大名城：2015年公開發行公司債券(第一期)兌息公告

11/02

美銀喊減碼、Nike創2015年新低，UA 10月大跌近兩成

11/01

鉅亨新視界



朱挺豪 | 趨勢高手

《趨勢高手》美國物價漲定了 善用黃金基金來抗通膨

11/02



錢震宇 | 每周政經事

以美國總統大選看台灣「政治兩岸」的影響

11/02



邱志昌 | 鉅亨總主筆

全球股票投資的Dilemma？

11/02



坦克爺 | 看懂大中華

看懂大中華—全面二胎滿十月 受惠產業迎旺季

11/01



林光興 | 外匯最前線

美國大選將如何影響台幣走勢？

11/01



林光興 | 外匯最前線

警惕！美股暴跌的優質公司異常多！

10/31